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A Csemadok Országos Taná-
csa megbízásából 24. alkalommal 
szervezte meg a Csemadok Rima-
szombati Területi Választmánya 
a Ferenczy István Országos Kép-
zőművészeti Versenyt a Gömör-
Kishonti Művelődési Központ 
és a Tompa Mihály Református 
Oktatási Központ közreműkö-
désével. Három téma közül vá-
laszthattak a versenyzők: meg-
festhették a verseny névadójának, 
Ferenczy Istvánnak portréját - a 
szobrász halálának 170. évfordu-
lója alkalmából, bemutathatták a 
XIX. század divatját, illetve meg-

Kiértékelték a Ferenczy István Országos Képzőművészeti Versenyt

örökíthették kedvenc kiránduló 
helyüket.  

A versenybe 46 magyar taní-
tási nyelvű alap- és középiskola 

Az első ligeti március 15.
A közelmúltban losonci barátaim juttatták el hozzám egy boríték-

ban a – bízom benne, sokak előtt még ma is ismert Sólyom László 
hagyatékának egy részét, pár fotót. Ezek, úgy vélem, ma különös 
aktualitással bírnak. Közismert, hogy a Petőfi  szobrot rejtő ládák a 

Tallózó
Március 5-én volt 77 éve, hogy Pozsonyban megalakult a Cseh-

szlovákiai Magyar Dolgozók Kultúregyesülete, a Csemadok. 
Írásunknak nem célja, hogy a megalakulás előzményeiről, 

körülményeiről szóljunk, inkább olyan kérdést próbálunk meg 
körbejárni, amelyik bizony nem kis fejtörést okozott annak 
idején helyi és felsőbb szinten is. Ez pedig az, hogy tagja lehet-e 
a Csemadoknak a reszlovakizált magyar. 

„Előttünk fekszik e hó 16-án kelt leveletek, melyre tisztelettel 
közöljük, hogy már itt is majdnem megalakítottuk Egyesületün-
ket, de az utolsó pillanatban megakadtunk annál a kérdésnél, 
hogy vajon tagjai lehetnek-e a reszlovakizált magyarok. A helyzet 
ugyanis az, hogy alig van már itt magyar nemzetiségű ember, 
még kevésbé elvtárs, mert hiszen magyar nemzetiségű nem 
léphetett be a pártba. Majd így folytatja a levélíró: „Úton-útfélen 
találkozunk reszlovakizált falusi szülőkkel, akik panaszolják, hogy 
gyermekeik az iskola nyelvét nem értik és ők, a szülők az iskolát 
pótolni nem tudják. Azt mondjuk, hogy a reszlovakizált magyarok 
is tagjai lehessenek, mégpedig egyenrangú tagjai a magyar dolgozók 
kultúregyesületének. Ha ezen az alapon meg lehet alakítani Nyitrán 
a magyar dolgozók kultúregyesületét, akkor a környék falvaiban 
is további fi ókok létesülnének.“ -g-

kapcsolódott be 212 pályaművel. 
A beérkezett munkákat 
Nagyferenc Katalin nyugalma-
zott pedagógus, fafaragó művész 

és Marian Lacko képzőművész, a 
Rimaszombati Művészeti Alap-
iskola igazgatója értékelte. A díj-
átadó ünnepségre és a díjazott 
pályamunkákból készült kiállítás 
megnyitójára 2026. február 19-
én került sor Rimaszombatban a 
Tompa Mihály Református Gim-
názium épületében. A kiállítás 
egész márciusban látogatható 
lesz. A szervezők ezúton is kö-
szönik valamennyi versenyzőnek 
és az őket felkészítő pedagógu-
soknak, hogy bekapcsolódtak 
ebbe a szép versenybe.  

 PE

háború után egy Pozsony-városszéli telep raktárában voltak, s innen 
csak 1956 őszén vették elő a szobrot. A ligeti parkban állították föl 
először, majd a ‘60-as évek elején áthelyezték a park egy másik helyére. 
1968. március 15-én már nyilvános ünnepség volt a szobornál. Itt be-
szédet mondott Emil Boleslav Lukáč és verset mondott Dráfi  Máyás. 
A felvételeket Prandl Sándor készítette. A fotón balról György István, 
Varga János, E.B. Lukáč, Németh Ica, Lőrincz Gyula, Bodnár Béla és 
Péterfi  Gyula állnak Dráfi  Mátyás mögött. Sajnos a költő szobrát ezen 
a ligeti eldugott helyen is többször meggyalázták, megcsonkították: 
kiütötték a kardját, majd a karját is letörték.  gj
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A szeretet olyan, mint a fény
A Csemadok esszépályázatát, amelyet az 

Anyanyelvi napok kapcsán hirdetett meg, 
január 18-án értékelték ki. Ennek támái a 
szülőföld és az anyanyelv szeretetét járják 
körül. Az első kategória, azaz az alapiskolá-
sok kategóriájának győztese Hajdók Zsófi a 
lett, akit Jókai Mór gondolata inspirált: 
„A nép sokféle nyelven beszél, de egyforma 
szívvel szeret” 

Amikor először hallottam ezt a monda-
tot, nagyon elgondolkodtatott. Gyerekként 
úgy képzelem el a világot, mint egy hatalmas 
térképet sok színes folttal. Minden folt egy 
országot jelent, és minden országban más-más 
emberek élnek. Arra jöttem rá, hogy a világ 
sokkal nagyobb, mint amit a mindennapokban 
látunk: rengeteg ország, sokféle ember, kü-
lönböző nyelvek és szokások léteznek. Mégis 
van valami, ami mindannyiunkban közös – ez 
pedig a szívünk, vagyis az érzéseink. 

Sokszor halljuk, hogy több mint hétezer 
nyelv van a világon. Néha még azt is nehéz 
megérteni, ha valaki máshogy mond valamit 
magyarul, nemhogy teljesen más nyelven. De 
mégis, ha megnézünk egy külföldi fi lmet, vagy 
találkozunk egy turistával az utcán, sokszor 
elég egy mosoly vagy egy kedves integetés, 
és máris tudjuk, hogy mit szeretne mondani. 
Ez azért van, mert az emberek a szívükkel is 
„beszélnek”. Először furcsa volt elképzelni, 
hogy valaki úgy él, hogy egyetlen szót sem 
ért abból, amit mi mondunk. Mégis van egy 
nagyon fontos dolog, ami mindannyiunkban 
azonos, akárhol élünk: ez pedig a szeretet, 
és az, ahogyan képesek vagyunk egymáshoz 
kapcsolódni. 

A szeretet nem olyan, mint a matek, amit 
minden országban máshogy tanítanak. A 
szeretet olyan, mint a fény: bárhol légy a 
világon, megérzed, ha valaki törődik veled. 
Nem számít, hogy a másik magyarul, angolul 
vagy japánul mondja, hogy „szeretlek”, a 
jelentése ugyanaz. 

Ezt sokszor tapasztalhatjuk a hétköznapok-
ban is. Én például a nyaraláson találkoztam 
olyan gyerekkel, aki egy másik nyelvet beszélt. 
Szinte semmit nem tudott magyarul, de na-
gyon kedves volt, így próbáltam barátkozni 
vele. Az udvaron, amikor játszani kezdtünk, 
minden megváltozott. A játék közben nem 
volt szükség szavakra. Ha valaki beadta neki a 
labdát, mosolyogva tovább passzolta. Ugyan-
olyan örömmel ugrott fel a labdáért, mint én. 
A végén már együtt nevettünk, és kiderült, 
hogy a barátság nem attól függ, milyen nyelven 
beszélünk, hanem attól, hogyan bánunk egy-
mással. A mosolya és a hálás tekintete többet 

mondott minden szónál. Ekkor értettem meg, 
hogy tényleg nemcsak a szavak számítanak, 
hanem az, ahogy viselkedünk egymással. 

A világon sokszor hallani háborúkról, ve-
szekedésekről és arról, hogy az emberek nem 
értik meg egymást. Pedig ha mindenki emlé-
kezne arra, hogy a szívünk egyforma, lehet, 
hogy sokkal kevesebb lenne a veszekedés és 
félreértés. Hiszen mindannyian szeretnénk 
boldogok lenni, szeretnénk, ha elfogadná-
nak minket, és szeretnénk másokkal jóban 
lenni. 

Szerintem ez a mondat arra tanít, hogy 
ne a különbségeket keressük egymásban, 
hanem azt, ami közös. Lehet, hogy valaki 
más ételeket eszik, máshogy öltözik, vagy 
másképp köszön, de belül ugyanúgy vágyik 
a barátságra és a szeretetre, mint mi. 

Ezért igyekezzünk nyitottak és kedvesek 
lenni mindenkihez, még akkor is, ha idegen 
számunkra vagy más nyelven beszél. A sze-
retetnek nincs országa, nincs nyelve, és nincs 
határa. A szívünk az, ami összeköt minket, 
bárhol is éljünk a világon. 

A szeretet nem ismeri a határokat. Ha 
jobban megnézzük, a legfontosabb dolgok 
mindenhol hasonlóak: minden gyerek szeret 
játszani és nevetni, minden embernek szük-
sége van barátokra, mindenhol boldogságot 
okoz egy ölelés, mindenhol fáj, ha bántanak 
valakit, és mindenhol jó érzés, ha segítenek 
rajtunk. 

Ez azt bizonyítja, hogy a szívünk ugyan-
úgy működik, függetlenül attól, hogy hol 
születtünk. 

Miért fontos ez a gondolat? 
Szerintem azért, mert a világ ma tele van 

olyan dolgokkal, amelyek miatt az emberek 

hajlamosak vitatkozni, mivel más a vélemé-
nyük, mások a szokásaik vagy a nyelvük. De 
ha néha eszünkbe jutna, hogy a szívünkben 
ugyanazok az érzések vannak, talán jobban 
megértenénk egymást. 

A szavak mások, de az érzés ugyanaz. Ami-
kor látom, hogy valaki nevet, azt értem. 

Amikor látom, hogy sír, azt is értem. Ami-
kor egy anyuka a karjába veszi a kisbabáját, 
akkor is megértem az érzést, még akkor is, ha 
közben olyan szavakat mond, amiket sosem 
hallottam.A szívünk nem különbözteti meg 
a nyelveket. A szeretet egy olyan közös nyelv, 
amelyet minden ember megért. 

A szeretet még abban is különleges, hogy 
néha nem is szavakkal mutatjuk ki. Néha egy 
ölelés többet ér minden mondatnál. Néha 
egy apró segítségből érezzük, hogy a másik 
törődik velünk. Néha csak abból, hogy valaki 
meghallgat minket. 

Összességében én úgy gondolom, hogy ez a 
mondat arra emlékeztet minket, hogy a világ 
nagy, de mi, emberek mégis nagyon hasonlóak 
vagyunk. Nem számít, hol élünk, milyen sza-
vakat mondunk, vagy milyen hagyományaink 
vannak. 

A szeretet mindannyiunkban ugyanúgy 
dobog. A nyelvek különbözőek, de a szívünk 
egyforma. Ha ezt nem felejtjük el, sokkal 
könnyebb lesz elfogadni és szeretni másokat, 
még akkor is, ha elsőre nagyon különbözünk 
egymástól. 

Ha mindenki egy kicsit jobban odafi gyelne 
erre, szerintem a világ is békésebb, barátságo-
sabb hely lehetne. Mert végső soron mindany-
nyian ugyanazt keressük: szeretetet, megértést 
és mosolyt.  

 ek
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Kezdetét vette a Tompa Mihály Országos Verseny
A Csemadok Országos Tanácsa megbízásából a Csemadok Érsekúj-

vári Területi Választmánya meghirdette a XXXIII. Tompa Mihály Or-
szágos Versenyt, amely körzeti és járási válogatókkal vette kezdetét. 

A Csemadok Tornaljai Területi Választmánya február 18-án rendezte 
meg a XXXIII. Tompa Mihály Országos Verseny járási fordulóját a 
Tornaljai Tompa Mihály Városi Művelődési Központban. A meg-
mérettetésen négy iskola – a tornaljai, a rimaszécsi és a sajógömöri 
alapiskola és a tornaljai szakközépiskola – összesen 45 diákja vett 
részt. A versenyen kiemelkedő teljesítményt nyújtó 20 diák jutott to-
vább a losonci területi elődöntőbe, ahol a legjobbak közé kerülésért 
folytatódik a küzdelem.

Február 24-én Párkányban versenyeztek a vers- és prózamondók. A 
versenyzőket Sztruhár Izrael Diána, a Csemadok Érsekújvári Területi 
Választmányának elnöke köszöntötte és egyben köszönetet mondott 
a felkészítőknek. Az elnök bíztatta a diákokat, és kifejtette, már most 
győztesek, akkor is, ha nem jutnak tovább, hiszen egy színes világot 
ismertek meg. Danczi József a választmány titkára is üdvözölte a 
versenyzőket. A zsűri kategóriánként megpróbálta kiválasztani a 
legjobb versenyzőket, de elmondásuk szerint nagyon tehetséges elő-
adók vannak a régióban. Február 26-án megtartották az Érsekújvári 
járás másik körzeti fordulóját is, ahol szintén a választmány elnöke 
és titkára köszöntötte a versenyzőket és felkészítőket. Mind két for-
duló után jótanácsokkal látták el a zsűri tagjai a versenyzőket, hogy 
a következő fordulóra még felkészültebben érkezzenek, ugyanakkor 
mindenkit bíztattak, hogy minél több helyen szerepeljenek, mutassák 
meg tehetségüket. 

A Csemadok Kassai Városi Választmánya február 24-én rendezte 
meg a XXXIII. Tompa Mihály Országos Verseny városi fordulóját. 
A rangos vers- és prózamondó verseny négy kategóriájában összesen 
23 diák mérettette meg magát, és csillogtatta meg tehetségét. A 
fi atal előadók színvonalas produkcióikkal bizonyították felkészült-
ségüket és irodalomszeretetüket, méltó módon ápolva anyanyelvünk 
értékeit. A zsűrinek nem volt könnyű feladata, sok tehetséges fi atal 

előadó közül kellett kiválasztaniuk azokat, akik idén továbbjutnak 
az országos elődöntőbe A bírálóbizottság tagjai: Duncsák Mária, 
a kassai Csemadok alelnöke, nyugalmazott pedagógus, Dégner 
Lilla, a kassai Thália Színház színésze, Matyi Dominika, Bodon 
Andrea és Tóth Mónika tanárok voltak. Nagy köszönet illeti a 
felkészítő tanárok munkáját, amelyről a diákok kitűnő eredményei 
tanúskodnak. A versenyzők egy igazán különleges élményben is 
részesülhettek: meghallgathatták Tóth Péter Lóránt versvándor 
előadását József Attila életéről és költészetéről. Az előadás nemcsak 
irodalmi betekintést nyújtott, hanem személyes hangvételével és 
átélhető tolmácsolásával valódi ajándékká és maradandó élménnyé 
vált a hallgatóság számára.

Az irodalom ünnepe volt február 26-án Gútán, hiszen az Adamis 
Anna Városi Művelődési Központ adott helyet a Tompa Mihály Orszá-
gos Verseny körzeti fordulójának. Közel százan bizonyították, hogy a 
magyar vers és próza milyen sokszínű. A szervezők nevében Vass Laura, 
a Csemadok Komáromi Területi Választmányának titkára köszöntötte 
a versenyzőket és a felkészítő tanárokat. A versenyzők lakszakállasi, 
gútai, ekeli, csicsói, nemesócsai, csallóközaranyosi iskolákból érkeztek. 
A zsűri tagjai: Holka Gizella, Jančík Krisztina, Varga Rózsa, Miklós 
Valéria, Szabó Csilla és Bajkai Csengel Mónika voltak.

A keleti végeken is elkezdődött a Tompa Mihály Országos Verseny. 
A vers- és prózamondó verseny az iskolai fordulók után járási szinten 
Nagykaposon folytatódott február 26-án, a rendezvénynek a korábbi 
évekhez hasonlóan idén is a nagykaposi Magyar Közösségi Ház adott 
otthont. Öt iskola 54 tanulója kapcsolódott be a versenybe az alapiskolák 
1. osztályától kezdve a középiskolás korosztályig bezárólag. A verseny-
napot Lakatos Denisza, az Erdélyi János Területi Választmány elnöke 
nyitotta meg. A kiértékelés során a versenyt értékelő zsűri kiemelte a 
nagyon jól sikerült műválasztásokat, valamint tanácsokkal látta el a kis 
előadókat, hogy a jövőben mire érdemes odafi gyelni, hogy még jobban 
sikerült produkciókat mutathassanak be. 

 TÁ, CZL, VNCS, VE, NT
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Makrancon 2026. február 14-én egy különleges alkalomból gyűlt ösz-
sze a magyar közösség a helyi kultúrházban, megtartották a Csemadok 
taggyűlését, valamint gálaműsort szerveztek a Csemadok Makranci 
Alapszervezete megalakulásának 50. évfordulója alkalmából.

Ötven év nem csupán időmérték, hanem történetek, élmények, kö-
zösségi összefogás és megőrzött értékek sora. A Csemadok Makranci 
Alapszervezetének 50. évfordulója nem csak egy szervezet jubileuma, 
hanem egy közösség kitartásának ünnepe is. Az ünnepséget Szalay 
Mária elnökhelyettes hívta össze, amelyen több mint 110 tag volt 
jelen. A megnyitó Vörösmarty Mihály Szózatával kezdődött a helyi 
Cserepszín hagyományőrző éneklőcsoport és a Golgotha egyházi és 
ifjúsági énekkar jóvoltából. Fellépett Lisovszki Áron és Lisovszki 
Viola, versmondók, illetve Spišák Lilien népdalénekes. A Cserepszín 
hagyományőrző és éneklőcsoport bódvai népdalcsokrot adott elő. 

Az 1560 lakosú Makrancon 136 Csemadok tag van. A tavalyi év 
októberében tragikus hirtelenséggel fi atalon, 60 éves korában el-
hunyt Filakovszky Magdolna, aki éveken át volt a szervezet elnöke, 
utolsó kívánságai közé tartozott, hogy méltóan folytassák terveit a 
szervezetben. Helyét férje, Filakovszky Gábor vette át, a Cserepszín 
éneklőcsoport vezetését is, ezek után a Golgotha egyházi és ifjúsági 
csoport is a Csemadok alapszervezet égisze alatt fog tevékenykedni. 
Tavaly a makranciak két nagyobb rendezvénynek voltak házigazdái: 
a 14. Bíborpiros szép rózsa országos népzenei vetélkedő regionális 
fordulójának és az országos elődöntőnek, ahol 222 versenyző lépett 
fel. Az est gálaműsorában fellépett még a nagyidai Ilosvai Selymes 
Néptáncegyüttes is. 

Az alapító tagokat elismerő oklevéllel és emléktárggyal jutalmazták. 
A Csemadok Makrancon jól együttműködik az egyházakkal, azok 
képviselőivel. Öröm volt látni, hogy a kitüntetett alapító tagok között 
üdvözölhettük Szalay László atyát, aki ötven éve a színjátszó csoport 
tagja volt és egykoron a Csemadok alapszervezet elnöke is.  A község 

A Csemadok Kassa-környéki Terüle-
ti Választmánya tagjainak, póttagjainak, 
az ellenőrző bizottság tagjainak és a Kas-
sa-környéki járásban működő Csemadok 
alapszervezetek tisztségviselőinek közös 
tanácskozását tartották Szepsiben, a Piano 
Club Café éttermében, 2026. február 21-én. 

A jelenlévők az ülés elején egy perc néma 
csenddel adóztak a tavaly ősszel elhalálozott 
négy Csemadok alapszervezeti elnökre: Boda 
Ferencre, Filakovsky Magdolnára, Veres An-
nára és Soltész Ferencre. A programpontok 
jóváhagyása után felköszöntötték azokat a 
Csemadok tisztségviselőket, akik 2026-ben 
ünneplik kerek születésnapjukat. 

A közös tanácskozáson Köteles László, 
a Csemadok országos alelnöke beszámolót 
tartott a Csemadok Országos Elnöksége és 
az Országos Tanács eddigi tevékenységéről 
és az elfogadott feladatokról a 2026-os évre. 
Kiemelte a Csemadok fontosságát és mun-
káját az idei közös önkormányzati és megyei 
választások előtt. Beszámolt a 38. Csema-
dok Kassa-környéki Területi Konferencián 

Szepsiben és a 26. Csemadok Országos Köz-
gyűlésen Ipolynyéken elfogadott határoza-
tokról, valamint a Csemadok alapszabály 
módosításáról. Zborai Imre beszámolt a 
legutóbbi közös találkozó óta eltelt időszak 
tevékenységéről és főbb feladatairól az el-
következő időszakra.  ZI

önkormányzata minden téren támogatja a Csemadok tevékenységét. 
Szalay Gábor polgármester erről személyesen adott számot, beszédé-
ben méltatta az elmúlt fél évszázad közösségépítő munkáját, egy olyan 
faluban, ahol már csaknem 100 éve nincs magyar iskola. A Csemadok 
területi választmányának elnöke, Mihályi Molnár László emléklappal, 
virágcsokorral és ajándékkosárral köszönte meg a szervezet helytál-
lását a magyar kultúra ápolása terén ebben a Fábry Zoltán által is 
felemlegetett végvárban. 

A Csemadok évzáró taggyűlése a nemzeti imánk közös eléneklésével 
zárult. A cél változatlan: megőrizni és továbbadni mindazt, amit az 
elődök megteremtettek. Az ötvenéves jubileum nem lezárás, hanem új 
kezdet és megerősítés abban, hogy a közösség összetartása a jövőben 
is biztos alapot jelent Makranc kulturális életében. FG
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A Csemadok támogatja a fi atalok közművelődési és öntevékeny mű-
vészeti tevékenységét – olvasható legnagyobb kulturális és társadalmi 
szövetségünk programjában, ennek jegyében szervezte meg február 4-én 
a Csemadok Ifjúsági Tagozata Ifjúsági Fesztiválját Pozsonypüspökin, 
a Vetvár kultúrházban.

A Csemadok célja a fi atalság fokozott bevonása a szervezet munká-
jába már óvodáskortól, ezt a célt követve léptek fel a pozsonypüspöki 
óvodások, a Püspöki Aprócskák Szigeti Mónika vezetésével, akik népi 
gyermekjátékokat adtak elő. A közönség lelkesen tapsolt Porubszký 
Viktóriának és Fallanga Izabellának, Szabó Szilviának és Écsy La-
urának, Somogyi Viviennek és Rogers Izabellának. A programban 
fellépők bizonyították, hogy a tehetséggondozás a magyar iskolákban 
kiemelkedően fontos, hogy az adottságokat fejleszteni elsődleges fel-
adatuk a pedagógusoknak. A rendezvény megvalósulását a magyar 
Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkársága a Bethlen Gábor 
Alapon keresztül támogatta. n

Dunaszerdahelyen 
keresik és felkarolják 
a tehetségeket, ebből 
az alapeszméből kiin-
dulva hirdették meg a 
Ki mit tudot, amely a 
két évtizeddel ezelőtt 
félbeszakadt Ki mit tud 
hagyományaira épít. 
A tehetségkutató egy összefogás eredménye, az mellett, hogy minden 
iskola bekapcsolódott, a szervező gárda összefogása is példaértékű, 
hiszen a megálmodó, a dunaszerdahelyi Tündérkert Közművelődési 
Közösség Csemadok Alapszervezete kezdeményezését támogatta 
a városi önkormányzat ifjúsági bizottsága, a Csaplár Benedek Vá-
rosi Művelődési Központ és a Csallóközi Népművelési Központ is. 
A következő fordulótól további partnerekkel bővül a rendezvény, a 
Csemadok Ifjúsági Tagozatával. A rendezvénybe negyven produkcióval 
jelentkeztek és szakmai zsűri értékelte az előadásokat, mint megtudtuk, 
néhányan betegség miatt nem tudtak eljönni, de a szervezők nekik is 
esélyt adnak és még egy maghallgatást szerveznek, hogy az elődöntőn 
minél több tehetség megmutathassa majd, mit tud.  

fotó: Dunaszerdahelyi.sk; t

A Csemadok Szenci 
Területi Választmánya 
a szenci Csemadok 
üdülőben tartotta meg 
tavaszi táborát 2026. 
február 16-a és 18-a 
között. A tábor tavaly 
került vissza Szencre, 
ahonnan eredetileg is 
elindult. A három na-
pos tábor alatt a gye-
rekek kézműveskedtek, 
festettek, társasjátékot 
játszottak, az időjárás 
kegyességének köszön-
hetően hóembert épí-
tettek és hógolyóztak. 
Ez mellett tanultak is, hiszen megtekintették a vöröskői várat, sétáltak 
a városban miközben ismerkedtek Szenc érdekességeivel, meghall-
gatták Jakubecz Márta írót, tanultak a böjtről és múltunkról, de volt 
műveltségi és ügyességi vetélkedő is. Szórakozva tanultak, Fekete 
Mártának, Galambos Erzsébetnek, Görföl Jenőnek, Kaszás Kornélnak 
és Neszméri Tündének köszönhetően.  n

2026. február 22-én a felújított tornai kultúrházban mutatta be 
legfrissebb produkcióját a helyi Vár-lak színjátszó csoport. A Ne-
jem a neten című darab – Harsányi Gábor tollából – már az első 
percekben meghódította a közönséget: a nézőtér zsúfolásig megtelt, 
egyetlen szabad hely sem maradt. 280 színházkedvelő tekintette meg 
a vígjátékot. 

Az est elején az egyik rendező és egyben a társulat menedzsere, 
Kajkó Henrietta, a Csemadok Tornai Alapszervezetének elnöke 
köszöntötte a jelenlévőket, röviden felidézve azt az utat és munkát, 
amely az előadás megszületéséhez vezetett. 

Az amatőr szereplők remek 
ritmusérzékkel, felszabadult 
játékkal és pontos poénke-
zeléssel gondoskodtak arról, 
hogy a rekeszizmoknak ne 
jusson pihenő. A publikum 
végig kitűnően szórakozott, 
a produkciót pedig a végén 
álló ováció jutalmazta.

A Vár-lak munkája ismét bizonyította, milyen pótolhatatlan szerepet 
töltenek be a helyi amatőr társulatok: közösséget építenek, értéket 
teremtenek, és derűt visznek a szürkébb hétköznapokba. A mosta-
ni sikernek köszönhetően a csapat már számos meghívást kapott, 
Kassa-környéki és a Rozsnyói járásban lévő magyarok által lakott 
településekre. A nagy érdeklődésre való tekintettel azonban Tornán 
is megismétlik az előadást - a 
következő alkalomra 2026. 
május 17-én kerül sor.

A tornai Vár-Lak színjátszó 
csoport készül az idei Egressy 
Béni Országos Színjátszó 
Fesztiválra. Érdekesség, hogy 
amennyiben a Kisebbségi 
Kulturális Alaphoz benyúj-
tott pályázat sikeres lesz, akkor az Egressy Béni országos színjátszó 
fesztivál éppen Tornán lesz a felújított kultúrház nagytermében 2026. 
novemberében.  SR
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A Magyar Asszonyok Ligája szervezésében Gúta is csatlakozott a 25 
órás Wass Albert felolvasó maraton a Kárpát-medencében és azon is 
túl kezdeményezéshez. Az idén már 19. alkalommal hirdették meg a 
felolvasó maratont, február 27-re, hogy az egész világon elhangozza-
nak anyanyelvünk, a magyar irodalom gyöngyszemei, Wass Albert és 
más magyar írók, költők műveiből. A MAL-nak köszönhetően Gúta 
már negyedik alkalommal került fel ilyen módon a magyar irodalom 
térképére.

Az eseménysorozatot a világ több pontján is megszervezik, egy 
időben közel 60 helyszínen olvasnak fel, Felvidéken Nagyfödémes, 
Komáromszentpéter, Naszvad, Tardoskedd, Udvard és Gúta csatla-
kozott az eseményhez. A gútai felolvasás az összefogás eredménye, az 

iskolák és a MAL tagjai 
mellett csatlakozott a 
rendezvényhez a nyug-
díjasklub, a cserkész-
szövetség, a Palkovich 
Viktor Társulat és a 
Csemadok. A siker pe-
dig egyértelmű, hiszen 

a nap végére a felolvasók, az aktív részvevők száma elérte a hetvenet. 
Nagyon sokan voltak olyanok is, akik hallgatni jöttek. Elhangzott a 
Székely Himnusz is, ráadásul előkerült egy útinapló, amelyet Kicsindi 
Károly, a Csemadok Gútai Alapszervezetének volt elnöke írt.  vncs

A Csemadok Lévai Alapszer-
vezete hagyományosan a zsinagó-
gában emlékezett meg a magyar 
kultúra napjáról január 31-én. 
Vékony Mónika az ünnepség 
műsorvezetője köszöntötte a ven-
dégeket és a közönséget. Ünnepi 
műsorunkat Reményik Sándor Az 
ige című versével kezdtük Lévai 
Anikó, a Juhász Gyula Alapiskola 
pedagógusának előadásában. A 
műsor során felléptek a JGYA 
tehetséges diákjai Ammer Dávid 
citerajátékkal, Kosorín Alíz sza-
valattal, Sobocky Jázmin furulya-
játékkal. A Juhász Gyula Irodal-
mi Színpad különleges színfoltja 
a Csemadok rendezvényeknek, az 
ünnepségen Szavak mögött című 
dalokkal és énekekkel átszőtt 
előadásukkal léptek a közönség 
elé. Csodálatos zongorajátékkal 
örvendeztette meg a jelenlévőket 
Éder Kristóf és Makkai Abigél, a 
Győri Széchényi István Egyetem 

Új könyvvel jelentkezett Fiala Ilona író, újságíró. A Hipp-hopp az 
élet című novelláskötetet a pozsonyi Csemadok-székházban mutatták 
be, a Csemadok Pozsonyligetfalui Alapszervezetének szervezésé-
ben. Fiala Ilona beszélgetőtársa Bárdos Ágnes rádiós szerkesztő, 

előadóművész volt, aki rész-
leteket is felolvasott a szerző 
írásaiból. Fiala Ilona novellái 
a mindennapok történéseibe 
engednek betekintést, és az 
érzelmek széles skáláján he-
lyezik el a történetek szerep-
lőit. A novellák témáit főként 
a környezetéből meríti, így a 
személyes hangvétel is hang-
súlyt kap. A Hipp-hopp az élet 
cím arra utal, hogy az életünk 

során számtalan különböző érzelmi állapotba kerülünk, és egyszer 
fent, egyszer pedig lent vagyunk. A szerző regényeit és novelláit nem 
csak a közönség, a szakma is szívesen fogadja, aminek köszönhetően 
több díjjal ismerték el írásait.  KK

Művészeti Karának hallgatói. 
A Csemadok rendezvények rend-
szeres fellépője a KISSÉnekkar, 
amely a JGYA mellett működik 
Kiss Éva pedagógus vezetésével. 
Műsorukban A magyar lélek dal-
lamai címmel léleksimogató dalok 
hangzottak el. 

Az ünnepség szónoka Nagy 
Csaba, a Rákóczi Szövetség 
Oroszlányi Szervezetének elnö-
ke volt. Beszédében hangsúlyoz-
ta a magyar kultúra, nyelvünk, 

irodalmunk, népdalkincseink, 
zenénk, hagyományaink, épített 
örökségünk fontosságát. 

Éder Mária az alapszervezet 
elnöke kitüntetést adott át Tö-
rök Alfrédnak a Csemadok Lévai 
Alapszervezet tiszteletbeli elnö-
kének, aki a Csemadok galántai 
központi ünnepségén Csemadok 
Életmű Díjban részesült. Az el-
nök köszönetet mondott Nagy 
Csabának a lévai magyar közösség 
támogatásáért, elköteleződéséért 

és átadta az ünnepi szónoknak a 
„Határokon Átívelő Magyar Ösz-
szetartozás“ díjat. A Csemadok 
lévai tagjai Török Gabriella, Illés 
Katalin, Papp Viola és Ürge Lász-
ló áldozatos, fáradságos munkáju-
kért részesültek kitüntetésben. 

„Vigyük magunkkal azt a csen-
des bizonyosságot, hogy a magyar 
kultúra nem csupán múltunk dí-
szes öröksége, hanem élő jelenünk 
és reménybeli jövőnk is. A kultúra 
hidat épít ember és ember között, 
összeköt nemzedékeket és otthont 
teremt ott is, ahol kisebbségben 
élünk. A mai napon nem csak 
emlékeztünk, de megerősödtünk 
abban is, hogy felelősségünk van 
továbbadni mindazt, amit kap-
tunk, hitelesen, szeretettel, nyitott 
szívvel“- mondta az elnök. 

Nemzeti imánk, a Himnusz el-
éneklésével méltóképpen fejeztük 
be a magyar kultúra tiszteletére 
rendezett ünnepséget. BR
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Február a farsang, a szórako-
zás, a nótázás ideje. Már máso-
dik alkalommal tartottuk meg 
Berencsen a Csemadok szerve-
zésében a nótaestet. Idén is fellé-
pők színesítették a rendezvényt. 
A nagykériek és nagycétényiek 
vállalták a szórakoztatást, vala-
mint az újonnan alakult Zoboralji 
mulatós látogatott el hozzánk. Jó 
volt a hangulat, farsangi ínyenc-
ségek és fi nom frissítők várták a 
közönséget. A gyermekek a játék-
kuckójukban játszhattak. A műsor 
után szórakozás és nótázás vette 
kezdetét, csak úgy zengett a kul-
túrház, mint még soha. Az embe-

Február 17-én a kassai magyarok hagyományosan megemlékezést 
tartottak a Kassai Magyar Kultúra és Történelem Napja alkalmából. 
A rendezvény minden évben lehetőséget ad arra, hogy tisztelettel 
adózzanak a város magyar múltja és kulturális öröksége előtt. A nap 
kapcsolódik nemzeti drámánk, a Bánk bán ősbemutatójához, amelyet 
Katona József műveként 1833. február 15-én Kassán mutattak be 
először. 2013 óta ennek emlékére minden februárban megemléke-
zésre kerül sor a város magyar kulturális és történelmi örökségének 
tiszteletére Az ünnepség báró Berzeviczy Vince emléktáblájának 

A Csemadok Kassa-környéki Területi Vá-
lasztmánya a további társszervezőkkel a ma-
gyar kultúra napja alkalmából területi em-
lékünnepséget szervezett a Magyar Himnusz 
keletkezésének 203. évfordulója alkalmából. 
Az ünnepségre Szepsiben, a városi művelő-
dési központ nagytermében került sor, 2026. 
január 30-án. 

Ünnepi beszé-
det mondott Papp 
Gergely Adrianna, 
a Magyar Szövet-
ség Kassa-környé-
ki járás elnöke, 
megyei képviselő. 
Köszöntő beszédet 
mondott Szilágyi 
Adriana, a szepsi 
Városi Művelődési 
Központ igazgatója. 
Az emlékünnepsé-
gen közreműködtek 

majd egy perces néma csenddel 
volt tagunkra, elnökünkre, Ko-
vács Jánosra emlékeztünk, aki a 
múlt év novemberében hagyott 
itt bennünket. Szervezési dolgok, 
tervek és a költségvetés is meg-
tárgyalásra kerültek az ülésen. 
Falunk polgármestere Kurcsa 
Gyula is elfogadta meghívásun-
kat. A taggyűlés hivatalos része 
után szórakoztunk és énekelget-
tünk még egy kicsit. Közösségünk 
várja a többieket is az együttmű-
ködésre, persze szerencsére sokan 
támogatnak és biztatnak, mert 
együtt lenni jó. 

 lk

rek jól érezték magukat, örültünk, 
hogy mosolyt és jókedvet tudtunk 
barátaink szívébe csalni. 

Évzáró taggyűlésünket is febru-
árban tartottuk. A csitári hegyek 
alatt kezdetű népdallal kezdtünk, 

a Kassa-környéki járásban működő legjobb 
népdalénekesek, versmondók, verséneklők, a 
magyar iskolák diákjai. Az emlékünnepségen 
sor került a Csemadok Magyar Helytállásért 
Díjak átadására is. Az ünnepi est házigazdája 
Mihályi Molnár László volt, a Magyar Kultúra 
Lovagja, a Csemadok Kassa-környéki Területi 
Választmány elnöke. 

Az emlékünnepséget megtisztelte jelenlé-
tével Berényi János, Magyarország Kassai 
Főkonzulátusának helyettes konzulja, Kö-
teles László, a Csemadok országos alelnöke, 
Gergely Papp Adrianna, a Magyar Szövetség 

Kassa-környéki járás elnöke, megyei képviselő, 
Krusinský Norbert, Szepsi város alpolgármes-
tere, Csala János, a Magyar Szövetség szepsi 
helyi szervezetének polgármester-jelöltje, 
valamint a Bódva-völgye további polgármes-
terei, önkormányzati képviselői, a történelmi 
egyházak képviselői, az eddigi Csemadok ki-
tüntetettek, magyar iskolák igazgatói.  

A Csemadok Területi Választmánya az idén 
az eddigi munkájuk elismeréséért a Csemadok 
Magyar Helytállásért Díj Torna-Abaújban 
emlékplakettet adományozta Mohňanský Csil-
lának, a buzitai magyar tannyelvű alapiskola 
igazgatójának, a Csemadok Buzitai Alapszer-
vezete vezetőségi tagjának, valamint Kajkó 
Henriettának, a Csemadok Tornai Alapszer-
vezete elnökének, a tornai Vár-Lak színjátszó 
csoport vezetőjének, illetve a 48 évvel ezelőtt 
alakult Szepsi Asszonykórusnak. 

A területi emlékünnepség a Szózat közös 
éneklésével kezdődött és a Magyar Himnusz 
közös éneklésével zárult.  zi

koszorúzásával kezdődött, ahol Duncsák Mária rövid ünnepi beszéde 
mellett, Hanesz Angelika előadásában Petőfi  Sándor Színészdal című 
verse hangzott el. Ezt követően a Csemadok termében a Berzeviczy 
család történetéről szóló beszámolót lehetett meghallgatni. A család 
múltját Ujlaki Ferenc leszármazott ismertette, beszélgetőpartnere 
Czáboczky Szabolcs volt. CZL
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A Csemadok Pozsony-Óvárosi Alapszer-
vezetének meghívására érkezett Pozsonyba 
február 10-én Kenyeres Oszkár és Jakab Sán-
dor, azaz a Hazajárók. A vetítéssel egybekö-

tött előadás jó hangulatú és tanulságos volt. 
A közönség megtudta, a műsor turisztikai 
magazinnak indult, és a magyar kultúrtör-
ténetileg fontos helyeket akarták bemutatni, 
ez egészült ki később azzal, hogy a magyar 
közösségeket is bemutatják a műsorban. Az 
első rész a Tátrában készült, kevesen tudják, 
de itt volt az első magyarországi turistaegylet. 
A közönség kissé csalódottan vette tudomásul 
az információt, mely szerint az utolsó évadot 
készítik a szerkesztők, így a sorozat hamarosan 
véget ér, de szerencsére a fi lmek elérhetőek 
lesznek a továbbiakban is.  nt

A Csemadok Szenci Alapszer-
vezetének meghívására Görföl 
Jenő a Szenci Városi Múzeum-
ban bemutatta az Emlékművek és 
emlékhelyek II. című kiadványt, 
melyet Kovács Lászlóval közösen 
írtak. A február 25-én megtartott 
rendezvényen sokan voltak kíván-
csiak az emlékhelyekre, amelyek-
ből Görföl Jenő elsősorban azokat 
mutatta be, amelyek Szenchez kö-
zel vannak. Az írások eredetileg a 
Magyar7 hetilap hátlapján jelentek 
meg és ez a sorozat az idei évben 
tovább folytatódik.  n

Február 24-én a kassai Csemadok nagyterme adott otthont egy 
különleges előadásnak. Délelőtt elsősorban a diákok, délután a fel-
nőttek lehettek részesei a gazdag irodalmi eseménynek. Tóth Péter 
Lóránt, a „versvándor”, aki már több alkalommal is elbűvölte a kassai 
közönséget, ezúttal József Attila költeményeiből összeállított, nagy 
sikerű pódiumestjét hozta el. Előadásában a költő útkereső és Istent 
kereső oldalát hozta közelebb a közönséghez. A VASÚTÁLLOMÁS 
című est különleges irodalmi utazásra hívta a hallgatóságot: a ver-
sek mentén megelevenedett az életút, a sors, a küzdelem és a költői 

érzékenység. Az előadás egyszerre személyes és megrendítő, lírai és 
gondolatébresztő élményt kínált mindazoknak, akik szeretik a magyar 
költészet időtálló remekeit. A programot közösen a Szlovákiai Ma-
gyar Pedagógusok Szövetsége Kassai TV és a Csemadok Kassai VV 
szervezte, amely remek alkalom volt a tanárok és a kassai közösség 
találkozására. CZL

Február 3-án, a magyar kultúra napja alkalmából gyűltek össze 
az érdeklődők a kassai Csemadokban. Hanesz Angelika köszöntő 
beszéde és az Őszirózsa énekcsoport nyitó éneke után a kassai Márai 
Sándor MTNY Gimnázium és AI diákjai, Pollag Ádám és Oláh Péter 
szaxofonon és zongorán Bartók feldolgozásokat adtak elő. Az est fő 
vendége dr. Fodor Áron, az Eperjesi Egyetem magyar nyelvi lektora 
volt, aki „Nyelv és lélek: miért érték a magyar?” című előadásával kötötte 
le a hallgatóság fi gyelmét. Beszédében hangsúlyozta a magyar nyelv 
megőrzésének és tanításának fontosságát, kitért arra is, milyen nehéz-
ségekkel szembesülnek a külföldiek a magyar nyelv elsajátítása során, 
valamint arra, miért tekinthető különleges és megőrzendő értéknek 
anyanyelvünk. Az előadás végén egy interaktív játékba is bevonta a 
közönséget, akik így aktív részeseivé válhattak az eseménynek. 

A rendezvény zárásaként Varga Leventéné Mária szavalata hangzott 
el, aki Tóth Elemér egyik versét adta elő. CZL


